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Aanleiding 
Het Kamerlid Van Campen (VVD) heeft Schriftelijke Vragen gesteld over het op 25 mei 2025 

verschenen artikel “From Pipe dream to NATO pitch Meloni tries to rescue long awaited bridge to 

Sicily”. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording van de Schriftelijk Vragen. De deadline 

voor verzending aan de Tweede Kamer is 20 juni 2025. 

Kernpunten 
Het Kamerlid Van Campen (VVD) heeft vragen aan de minister van Buitenlandse Zaken 

gesteld over de besteding van EU-subsidies voor defensiedoeleinden. Omdat de vragen 

raken aan uw beleidsterrein van Defensie heeft het ministerie van Defensie de vragen 

overgenomen. 
In de vragen wordt ingegaan op EU-financiering die beschikbaar is voor infrastructuur die 

bedoeld is voor het verbeteren van militaire mobiliteit. Van Campen vraagt of geld bedoeld 

voor het versterken van defensie ook kan worden ingezet voor puur civiele 

infrastructuurprojecten en welke risico’s er bestaan voor oneigenlijke inzet van EU-budget. 

In de beantwoording wordt namens u aangegeven: 

[CEF-verordening] 

o Dat co-financiering vanuit de EU voor infrastructuur projecten is onder andere 

bedoeld om civiele infrastructuur geschikt te maken voor militaire gebruik. De 

financiële middelen die hiervoor beschikbaar zijn komen uit de Connecting Europe 

Facility (CEF). 
o _Infrastructuurprojecten die uitsluitend voor mili 

aanmerking voor financiering vanuit CEF. 

o _Infrastructuurprojecten die zowel civiele als militaire doeleinden (dual use) kunnen 

dienen komen wel in aanmerking voor financiering vanuit CEF. 

o De Commissie heeft in de CEF-verordening voorwaarden opgesteld waar een dual 

use-project aan moet voldoen om in aanmerking te komen voor co-financiering. 

o Deze voorwaarden zien onder meer op het voldoen aan de Military Requirements for 

Military Mobility, ook is in de voorwaarden opgenomen dat het project op een 

strategisch belangrijke route of knooppunt voor militaire verplaatsingen ligt. 

o Deze regelgeving vormt een belangrijke waarborg voor rechtmatig gebruik van EU- 

subsidies, aangezien de Commissie beoordeelt of een project daadwerkelijk zal 

bijdragen aan verbetering van militaire mobiliteit. 

[inzet in EU-verband] 

o Het is essentieel dat militaire mobiliteit in de EU wordt verbeterd. Daarom zet u zich 
ervoor in dat bij investeringen in dual use-projecten prioriteit wordt gegeven aan de 
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projecten die het meest urgent zijn vanuit militair oogpunt en dat juridische 

belemmeringen voor militaire mobiliteit worden verminderd. 

Toelichting 
Financiële overwegingen 
Uit de beantwoording van de Schriftelijk Vragen volgen geen financiële overwegingen. 

Juridische overwegingen 
Uit de beantwoording van de Schriftelijk Vragen volgen geen juridische overwegingen. 

Communicatie 

Geen actieve communicatie voorzien. 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Geen. 

DE DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 

Digitaal akkoord 17-06-2025 
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